
 

 9 از 1 صفحه

 

  

  و ارائه اظهارنامه مالياتي 35رد گيري استاندانمونه بكار
  
  شود اطلاعات شركت آسمان (پذيرفته شده در بورس) به شرح ذيل است:فرض مي -1

  ميليون ريال  شرح  رديف
  27ر000  سود قبل از ماليات عمليات در حال تداوم  1
  400  هاي قبلهزينه ماليات بر درآمد عمليات در حال تداوم سال  2

3  
  1ر778  1زيان مالياتي استفاده نشده

  400  )1ر778*  225/0تاييد شده    (بابت اثر مالياتي استهلاك زيان  -برگشت دارايي ماليات انتقالي

4  
  1ر200  كاركنان هزينه مرخصي استفاده نشده

  270  )1ر200*  225/0(    بابت اثر مالياتي هزينه مرخصي استفاده نشده كاركنان -دارايي ماليات انتقالي

5  
  8ر889  2ثابت مشهودهاي تجديد ارزيابي دارايي
  2ر000  )8ر889*  225/0(   هاي ثابت مشهودبابت اثر مالياتي تجديد ارزيابي دارايي -بدهي ماليات انتقالي

  600  هاي غير قابل قبول مالياتيهزينه  6
  18ر000  درآمدهاي معاف از ماليات  7

  

  به شرح ذيل است: 1399هاي مالي و اظهارنامه شركت براي سال اي توضيحي صورتهنحوه ارائه يادداشت
  هاي مالي:هاي توضيحي صورتيادداشت

  اجزاي اصلي هزينه ماليات بر درآمد به شرح زير است: -37-7
  صورت سود و زيان:ماليات مربوط به 

  

   :عمليات در حال تداوم
  1399  
  ميليون ريال  

030ر42  3ماليات جاري
  400  هزينه ماليات انتقالي بابت برگشت دارايي ماليات انتقالي
  )270(  (درآمد ماليات انتقالي) بابت ايجاد دارايي ماليات انتقالي

  2ر160  هزينه ماليات بر درآمد جاري
  400  قبل هايسال ماليات

  2ر560 ماليات بر درآمد عمليات در حال تداوم
  

  :د و زيان جامعماليات مربوط به ساير اقلام سو
  1399  
  ميليون ريال  

   ماليات انتقالي مربوط به ساير اقلام سود و زيان جامع طي سال
  2ر000  هاي ثابت مشهودماليات انتقالي مربوط به تجديد ارزيابي دارايي

  2ر000 ماليات بر درآمد عمليات در حال تداوم
                                                      

 زيان مالياتي استفاده نشده، توسط اداره امور مالياتي تاييد شده است. 1

 ر پايان سال صورت گرفته است.تجديد ارزيابي د 2
 .شودماليات پرداختني سال جاري كه طبق اظهارنامه ابراز مي 3
 ))27ر000 - 18ر000+  600* ( 225/0) + (1ر200*  225/0( -)1ر778*  225/0= ( 2ر030 4



 

 9 از 2 صفحه

 

  سود حسابداري در نرخ(هاي) ماليات قابل اعمال به شرح زير است:صورت تطبيق هزينه ماليات بر درآمد و حاصل ضرب  -37-8
  

  1399  
  ميليون ريال  

  27ر000  سود عمليات در حال تداوم قبل از ماليات
  27ر000 سود حسابداري قبل از ماليات

  6ر075  درصد  5/22هزينه ماليات بر درآمد محاسبه شده با نرخ ماليات قابل اعمال 
  400  عمليات در حال تداوم قبل يهاسال جاري ماليات

    اثر درآمدهاي معاف از ماليات:
  )4ر050(  )18ر000*  225/0(                        درآمدهاي معاف از ماليات

    هاي غير قابل كسر براي مقاصد مالياتي:اثر هزينه
  135  )600*  225/0(            هاي غير قابل قبول مالياتيهزينه
  2ر560  درصد48/9نرخ موثر مالياتميانگينات بر درآمد محاسبه شده باهزينه مالي

  2ر560  هزينه ماليات بر درآمد عمليات در حال تداوم
  

  هاي موقتي به شرح زير است:ماليات انتقالي مربوط به تفاوت -37-9
  

     
  صورت وضعيت مالي 
 1399  
دارايي ماليات  

  انتقالي
بدهي ماليات 

  صخال  انتقالي
  ميليون ريال  ميليون ريال ميليون ريال 

  )2ر000(  )2ر000(  0  تجديد ارزيابي -دارايي ثابت مشهود
  270  0  270  مرخصي استفاده نشده كاركنان -هاي پرداختنيحساب

  )1ر730(  )2ر000(  270 
  

  گردش حساب ماليات انتقالي به شرح زير است: -37-10
  

  ثبت حسابداري:
  (ميليون ريال) بستانكار  (ميليون ريال) بدهكار  شرح

    2ر160  هزينه ماليات بر درآمد سال جاري
    270  مرخصي كاركنان -دارايي ماليات انتقالي
  400    زيان مالياتي استفاده نشده -دارايي ماليات انتقالي

  2ر030    ماليات پرداختني

               1399سال 
 

مانده ابتداي 
  سال

شناسايي شده 
در صورت سود 

  و زيان

شناسايي شده 
در ساير اقلام 
سود و زيان 

  جامع

مستقيما 
شناسايي 
شده در 

 حقوق مالكانه
تحصيل/ 
  -  واگذاري

مانده پايان 
  سال

  ميليون ريال  ميليون ريال  ميليون ريال ميليون ريال  ميليون ريال  ميليون ريال  ميليون ريال  
                ت انتقالي مربوط به:ي) مالياهابدهيها (دارايي

  )2ر000(  0  0  0  )2ر000(  0  0  تجديد ارزيابي -دارايي ثابت مشهود
  270  0  0  0  0  270  0  مرخصي استفاده نشده كاركنان -هاي پرداختنيحساب

  0  0  0  0  0  400  )400(  مالياتي استفاده نشدهزيان  –سود (زيان) انباشته 
  )1ر730(  0  0  0  )2ر000(  670  )400(  



 

 9 از 3 صفحه

 

  اظهارنامه:

  بخش ب: محاسبه ماليات
  

 مبلغ (ميليون ريال) شرح رديف

  27ر000  )12نقل از جدول (زيان) ويژه (سود   1
  0  تعديلات سود/ (زيان) سنواتي  2
    سود (زيان) ويژهشود به (از) اضافه يا كسر مي  3

    مبلغ (ميليون ريال)  شرح موضوع  رديف  
    1ر200  تفاوت موقتي بابت احتساب ذخيره مرخصي استفاده نشده كاركنان  1  
    600  هاي غيرقابل قبولتفاوت دائمي بابت هزينه  2  
  1ر800  جمع  

  )18ر000(  )6(نقل از جدول  شود درآمدهاي معاف/نرخ صفركسر مي  4
  0  )12(نقل از جدول  شود درآمدهاي اتفاقيكسر مي  5
  0  )10شود: مازاد كمك مالي پرداختي (نقل از جدول اضافه مي  6
  )16ر200(  جمع تعديلات    7=  ± 2 ± 3- 4- 5+ 6  7
  0  هاي غير معاف سال جاريزيان ناشي از فعاليت  8
  10ر800  درآمد مشمول ماليات پس از كسر تعديلات  9
  )1ر778(  )7استهلاك زيان انباشته از سنوات قبل (مورد تاييد سازمان) (نقل از جدول   10
  0  ق.م.م 165خسارت وارده در اجراي مفاد ماده   11
  9ر022  مشمول ماليات ناخالصدرآمد   12
  0  سهم اتاق بازرگاني  13
  9ر022  خالص درآمد مشمول ماليات ابرازي   14
  2ر030  ق.م.م 105ماليات متعلقه به نرخ ماده   15
  0  )8هاي مالياتي (نقل از جدول بخشودگي  16
  0  ق.م.م) 105ماده  7تخفيف در نرخ ماليات متعلقه (موضوع تبصره   17
  2ر030  ق.م.م. 105ابل پرداخت به نرخ ماده ماليات ق  18
  0  درآمد مشمول ماليات اتفاقي  19
  0  ق.م.م 131ماليات درآمد اتفاقي به نرخ ماده   20
  0  هاي انجام شدهپرداخت  21
  2ر030  مانده ماليات قابل پرداخت براي اين اظهارنامه  

  
  
  
  
  
  
  



 

 9 از 4 صفحه

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

    گردش كنترلي:
  1399  
  ميليون ريال  

2ر560  عمليات در حال تداوم نه مالياتهزي  
  )400(  هاي سال قبلماليات

  270  ذخيره مرخصي كاركنان -تفاوت موقتي
  )400(  زيان مالياتي استفاده نشده -تفاوت موقتي
  2ر030 پرداختني (مندرج در اظهارنامه)ماليات بر درآمد 

  
   



 

 9 از 5 صفحه

 

  به شرح ذيل است:س) اطلاعات شركت آسمان (پذيرفته شده در بور شودميفرض  -2
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  

  به شرح ذيل است: 1399هاي مالي و اظهارنامه شركت براي سال هاي توضيحي صورتنحوه ارائه يادداشت
  هاي مالي:هاي توضيحي صورتيادداشت

  اجزاي اصلي هزينه ماليات بر درآمد به شرح زير است: -37-7
  صورت سود و زيان:ماليات مربوط به 

  
   :عمليات در حال تداوم

  1399  
  ميليون ريال  

030ر42  3ماليات جاري
  400  بابت برگشت دارايي ماليات انتقالي ماليات انتقالي هزينه

  )270(  (درآمد ماليات انتقالي) بابت ايجاد دارايي ماليات انتقالي
  2ر160  هزينه ماليات بر درآمد جاري

  1ر400  قبل هايسال ماليات
  3ر560 ماليات بر درآمد عمليات در حال تداوم

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                                                      
 زيان مالياتي استفاده نشده، توسط اداره امور مالياتي تاييد شده است. 1

 ن سال صورت گرفته است.تجديد ارزيابي در پايا 2
 .شودعمليات در حال تداوم كه طبق اظهارنامه ابراز ميمربوط به ماليات پرداختني سال جاري  3
 ))27ر000 - 18ر000+  600* ( 225/0) + (1ر200*  225/0( -)1ر778*  225/0= ( 2ر030 4

  ميليون ريال  شرح  رديف
  27ر000  سود قبل از ماليات عمليات در حال تداوم 1
  1ر400  هاي قبلهزينه ماليات بر درآمد عمليات در حال تداوم سال 2
  7ر000  سود قبل از ماليات عمليات متوقف شده 3
  500  هاي قبلهزينه ماليات عمليات متوقف شده سال 4

5  
  1ر778  1ياتي استفاده نشدهزيان مال

  400  )1ر778*  225/0تاييد شده    (بابت اثر مالياتي استهلاك زيان  -برگشت دارايي ماليات انتقالي

6  
  1ر200  كاركنان هزينه مرخصي استفاده نشده

  270  )1ر200*  225/0(    بابت اثر مالياتي هزينه مرخصي استفاده نشده كاركنان -دارايي ماليات انتقالي

7  
  8ر889  2ثابت مشهودهاي تجديد ارزيابي دارايي
  2ر000  )8ر889*  225/0(   هاي ثابت مشهودبابت اثر مالياتي تجديد ارزيابي دارايي -بدهي ماليات انتقالي

  600  هاي غير قابل قبول مالياتيهزينه 8
  18ر000  درآمدهاي معاف از ماليات 9



 

 9 از 6 صفحه

 

  

  1399 :وقف شدهعمليات مت
  ميليون ريال  

  1ر575  1ماليات جاري
  . دارايي ماليات انتقاليمربوط به ايجاد)انتقالي مالياتدرآمد (

  1ر575 ماليات بر درآمد سال جاري
  500 هاي قبلماليات سال

  2ر075 ماليات بر درآمد عمليات متوقف شده
  

  :ماليات مربوط به ساير اقلام سود و زيان جامع
  1399 
  ميليون ريال  

   ماليات انتقالي مربوط به ساير اقلام سود و زيان جامع طي سال
  2ر000  هاي ثابت مشهودماليات انتقالي مربوط به تجديد ارزيابي دارايي

  2ر000 ماليات بر درآمد عمليات در حال تداوم
  

  رخ(هاي) ماليات قابل اعمال به شرح زير است:صورت تطبيق هزينه ماليات بر درآمد و حاصل ضرب سود حسابداري در ن -37-8
  

  1399  
  ميليون ريال  

  27ر000  سود عمليات در حال تداوم قبل از ماليات
  7ر000  سود (زيان) عمليات متوقف شده قبل از ماليات

  34ر000 سود حسابداري قبل از ماليات
  7ر650  درصد  5/22هزينه ماليات بر درآمد محاسبه شده با نرخ ماليات قابل اعمال 

  1ر400  عمليات در حال تداوم قبل هايسال جاري ماليات
  500  متوقف شدهعمليات  قبل هايسال جاري ماليات

    اثر درآمدهاي معاف از ماليات:
  )4ر050(  )18ر000*  225/0(                               درآمدهاي معاف از ماليات

    اصد مالياتي:هاي غير قابل كسر براي مقاثر هزينه
  135  )600*  225/0(                  غير قابل قبول مالياتيهاي هزينه

  5ر635  درصد57/16نرخ موثر مالياتميانگينهزينه ماليات بر درآمد محاسبه شده با
  3ر560  هزينه ماليات بر درآمد عمليات در حال تداوم

  2ر075  شده هزينه ماليات بر درآمد/اثر مالياتي عمليات متوقف
  

  هاي موقتي به شرح زير است:ماليات انتقالي مربوط به تفاوت -37-9
  

      
  صورت وضعيت مالي 
 1399  
دارايي ماليات  

  انتقالي
بدهي ماليات

  خالص  انتقالي
  ميليون ريال  ميليون ريال  ميليون ريال 

  )2ر000(  )2ر000(  0  تجديد ارزيابي -دارايي ثابت مشهود
  270  0  270  مرخصي استفاده نشده كاركنان -داختنيهاي پرحساب

  )1ر730(  )2ر000(  270 

                                                      
 .شوده ابراز ميعمليات متوقف شده كه طبق اظهارناممربوط به ماليات پرداختني سال جاري  1



 

 9 از 7 صفحه

 

  گردش حساب ماليات انتقالي به شرح زير است: -37-10

  

  ثبت حسابداري:
  (ميليون ريال) بستانكار  (ميليون ريال) بدهكار  شرح

    31ر735  مليات در حال تداوم و متوقف شدهمربوط به ع -سال جاري هزينه ماليات بر درآمد
    270  مرخصي كاركنان -دارايي ماليات انتقالي
  400    زيان مالياتي استفاده نشده -دارايي ماليات انتقالي

  3ر605    ماليات پرداختني
  

   

                                                      
 2ر160 + 1ر575=  3ر735 1

               1399سال 
 

 مانده ابتداي سال

شناسايي شده 
در صورت سود 

  و زيان

شناسايي شده 
در ساير اقلام 
سود و زيان 

  جامع

مستقيما 
شناسايي 
شده در 
 كانهحقوق مال

تحصيل/ 
  -  واگذاري

مانده پايان 
  سال

  ميليون ريال  ميليون ريال  ميليون ريال  ميليون ريال  ميليون ريال  ميليون ريال  ميليون ريال  
                ي) ماليات انتقالي مربوط به:هابدهيها (دارايي

  )2ر000(  0  0  0  )2ر000(  0  0  تجديد ارزيابي -دارايي ثابت مشهود
  270  0  0  0  0  270  0  مرخصي استفاده نشده كاركنان -هاي پرداختنيحساب

  0  0  0  0  0  400  )400(  مالياتي استفاده نشدهزيان  –سود (زيان) انباشته 
  )1ر730(  0  0  0  )2ر000(  670  )400(  



 

 9 از 8 صفحه

 

  اظهارنامه:
  

  بخش ب: محاسبه ماليات

 مبلغ (ميليون ريال) شرح رديف
  34ر000  )12ل نقل از جدو(زيان) ويژه (سود   1
  0  تعديلات سود/ (زيان) سنواتي  2
    سود (زيان) ويژهشود به (از) اضافه يا كسر مي 3

    مبلغ (ميليون ريال)  شرح موضوع  رديف  
    1ر200  مرخصي استفاده نشده كاركنانذخيره بابت احتساب  تفاوت موقتي  1 

    600  هاي غيرقابل قبولهزينهتفاوت دائمي بابت   2  
  1ر800  جمع 

  )18ر000(  )6(نقل از جدول  شود درآمدهاي معاف/نرخ صفركسر مي  4
  0  )12(نقل از جدول  شود درآمدهاي اتفاقيكسر مي 5
  0  )10(نقل از جدول  شود: مازاد كمك مالي پرداختياضافه مي  6
  )16ر200(  جمع تعديلات    7=  ± 2 ± 3- 4- 5+ 6 7
  0  سال جاريهاي غير معاف زيان ناشي از فعاليت 8
  17ر800  درآمد مشمول ماليات پس از كسر تعديلات  9
  )1ر778(  )7استهلاك زيان انباشته از سنوات قبل (مورد تاييد سازمان) (نقل از جدول  10
  0  ق.م.م 165خسارت وارده در اجراي مفاد ماده   11
  16ر022  درآمد مشمول ماليات ناخالص 12
  0  سهم اتاق بازرگاني  13
  16ر022  درآمد مشمول ماليات ابرازي  خالص 14
  3ر605  ق.م.م 105ماليات متعلقه به نرخ ماده   15
  0  )8هاي مالياتي (نقل از جدول بخشودگي 16
  0  ق.م.م) 105ماده  7تخفيف در نرخ ماليات متعلقه (موضوع تبصره   17
  3ر605  ق.م.م. 105ماليات قابل پرداخت به نرخ ماده  18
  0  اليات اتفاقيدرآمد مشمول م 19
  0  ق.م.م 131ماليات درآمد اتفاقي به نرخ ماده   20
  0  هاي انجام شدهپرداخت 21
  3ر605  مانده ماليات قابل پرداخت براي اين اظهارنامه  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 9 از 9 صفحه

 

  
  
  
  
  
  
  

    گردش كنترلي:
  1399  
  ميليون ريال  

  5ر635  عمليات در حال تداوم و متوقف شده هزينه ماليات
  )1ر900(  هاي سال قبلياتمال

  270  ذخيره مرخصي كاركنان -تفاوت موقتي
  )400(  مالياتي استفاده نشدهزيان استهلاك  -تفاوت موقتي
  3ر605 پرداختني (مندرج در اظهارنامه)ماليات بر درآمد 

  


